



暑期畅游八闽 “研学”途中皆风景

我省发布十大研学主题、研学推荐点和研学旅游优惠政策

■ 据福建日报

暑期是开展研学活动的高峰期。近日,省文化和旅游厅发布我省十大研学主题和研学推荐点,以及针对研学旅游的相关优惠政策,做热暑期研学市场,做大做强做优文旅经济。

我省有武夷山、土楼等5处世界遗产地、3个世界地质公园,“传世之作”研学主题围绕世遗文化,推荐泉州洛阳桥、龙岩洪坑土楼群等38个研学点。

我省是古代海上丝绸之路的重要起点,从唐宋直至近代,都是海上丝绸之路最重要的参与者与见证者。“海丝奇迹”研学主题围绕海丝文化,推荐中国船政文化景区、泉州海外交通史博物馆等17个研学点。

我省数千年的历史沉淀与现代化的脉搏,融汇成“海纳百川、有容乃大”的新时代闽都文化,“万象闽都”

研学主题围绕闽都文化,推荐三坊七巷历史文化街区、福建博物院等18个研学点。

闽南文化以闽南方言为载体,融合中原文化、闽越文化、海洋文化、华侨文化,兼有独特方言与强烈地域文化特征。“闽南拼途”研学主题围绕闽南文化,推荐泉州梧林传统村落、厦门集美美学村等20个研学点。

“有海水的地方就有华人,有华人的地方就有妈祖。”妈祖信仰是全世界航海者的精神寄托和中华文化在海外的重要代表。“妈祖传奇”研学主题围绕妈祖文化,推荐湄洲妈祖祖庙、天妃故里遗址公园等8个研学点。

“东周出孔丘,南宋有朱熹”,宋代代理学的集大成者朱熹与孔子圣人并提。“朱子理学”研学主题围绕朱子文化,推荐南平考亭书院、三明朱子文化园等12个研学点。

千百年前,客家人从中原越黄河、跨长江,一路向南来到福建,然后又从这里走向全国、走向海外。“和美客家”研学主题围绕客家文化,推荐宁化县客家祖地、永定客家博览园等9个研学点。

福建是革命老区,党史事件多、红色资源多、革命先辈多,开展党史学习教育具有独特优势。“红色热土”研学主题围绕红色文化,推荐上杭县古田会议旧址及纪念馆、寿宁县难忘下党红色旅游景区等52个研学点。

福建是中国第一茶叶大省,有1000多年的茶文化历史。“茶语中国”研学主题围绕茶文化,推荐武夷香江茗苑景区、春伦茉莉花茶文创园等24个研学点。

福建是非遗民俗乐园,是我国在国际非遗保护三个系列上获得大满贯的唯一省份。“遗脉相传”研学主

题围绕非遗文化,推荐福建民俗博物馆、天庆苑莆仙传统文化传习基地等31个研学点。

我省各地还针对研学旅游推出一系列相关优惠政策。福州推出闽越水镇应届中专、高中、大学学生免景区门票优惠;厦门推出惠和石文化园中、高考学生凭准考证免费入园并享受相关游玩项目优惠;泉州推出中、高考生牛姆林生态旅游、石牛山景区、九仙山景区、顺美陶瓷文化世界景区免门票政策;龙岩推出冠豸山景区中、高考生购买冠豸山A/B线路(含门(船)票、索道、景交车)免费;宁德推出全日制学生太姥山景区免门票、牛郎岗海滨景区门票半价,斗姆岛景区、白云山景区中、高考生免门票;平潭推出省内中、高考生凭准考证,免费畅游68海里景区、平潭将军山、仙人井景区。



泉州市鲤城区天后宫(新华社/图)

配置18个班 惠安六实验幼今秋投用

海都讯(记者 黄晓燕)作为惠安县推进区域教育均衡发展的重大举措,位于惠泉片区的惠安第六实验幼儿园将于今年9月份投入使用。

据介绍,惠安第六实验幼儿园占地面积5724平方米,总建筑面积11383平方米,2022年12月该项目正式投入建设,总投资7035万元,共配置18个教学班,可提供630个学位,满足了惠泉片区及周边孩子就近入园需求。

“我园配置18个教学班,设有保安室、医务室、厨房、停车场、会议室、教师办公室等主要功能场所。”据惠安第六实验幼儿园项目相关负责人介绍,学园室内设有集幼儿活动室、寝室、盥洗室为一体的配套教室,班班配备空调、一体机、直饮水机等多功能厅、阅览室、美术室、构建室、生活馆等七个幼儿功能馆室。学园还将打造户外沙水区、涂鸦区、多功能运动器械区、篮球场

等十多个户外游戏运动场所,功能配套齐全。

记者从惠安县教育局了解到,惠安第六实验幼儿园招生范围为:东至324国道,西至建设路,北至惠兴街,南至八二三东街惠泉片区居民适龄子女;霞园社区居民适龄子女;因城区征迁安置在惠泉片区居民符合条件幼儿(含西苑片区、一中、城北校区、职校);东关社区原住民适龄子女可自主选择就读第六实验幼儿园或东关幼儿园。

此外,若有剩余学位按以下顺序招收:第一,东关社区北片(东至惠泉南路、西至建设南路、南至南阳路、北至八二三东街)、启明商住区、德和良茂商住区、海西大厦、东盛小区,按户主落户时间先后顺序招收符合条件幼儿,招满为止;第二,东关社区南片(东至324国道、西至建设南路、北至南阳路、南至企塘东路东关户籍)按户主落户时间先后顺序招收符合条件幼儿,招满为止。

探访海丝故“鲤” 弘扬非遗文化

■ 王嵘璇 郑芸 文/图

7月3日—7月5日,福建农林大学戴尔豪西大学联合学院(国际学院)海丝故“鲤”实践队前往泉州进行调研,探寻海丝非遗文化在新时代的创新传承与对外发展。

3日,实践队首先来到泉州世遗总展示馆,深入了解古代悠久辉煌的海外交通历史。在世界海洋贸易缩影中窥见千年海航、风樯鳞集,走入“中国舟船世界”展馆,一艘艘形状各异的船模让队员们目不暇接。在参观过程中,实践队充分了解了中国舟船的起源与形成,在舟船世界

中领略古代海洋文明的风采,感受中国向海而兴的历史文化魅力。

4日,实践队踏上了泉州非物质文化遗产博物馆的学习之旅。博物馆展示了簪花、木偶戏、南音、花灯和剪纸等叹为观止的非遗技艺,队员们被这些技艺所承载的深厚文化底蕴和无限魅力打动。4日晚上,实践队探访正音书院,领略泉州提线木偶戏与南音两项非遗魅力。5日,实践队参观了清净寺和开元寺,体会到一曲多元文化和谐共处的动人篇章。

何以中国,向海泉州。海丝故“鲤”实践队



实践队员在泉州开元寺合照留念(王嵘璇/摄)

从悠悠坊巷的百年古厝,领略历史悠久的非遗文化,窥见波澜壮阔的海上丝绸之路。在刺桐花开的地方,海丝“鲤”程仍在继续,实践队将继续寻觅

海丝记忆,弘扬非遗文化,致力于传承和弘扬开放包容、互鉴共享的精神,让非遗文化在新时代的浪潮中焕发出更加绚丽的光彩。

泉州调整职业技能培训补贴标准

六类人员职业技能培训补贴标准在基础标准上提高20%

海都讯(记者 黄晓燕)近日,记者从泉州市人社局获悉,泉州明确职业技能培训和评价补贴对象和补贴标准,该政策7月1日起执行。

据介绍,享受职业技能培训和评价补贴的对象为:在泉州市各级公共就业人才服务机构办理求职、失业、就业、培训等实名登

记的城乡劳动者,劳动者到达法定退休年龄但未领取基本养老保险待遇,仍有就业意愿或仍在就业岗位的,年龄不超过60周岁的列入补贴对象。培训和评价补贴每人分别累计最多享受3次,同一职业(工种)同一等级不得重复享受。

在补贴标准方面,六类人员职业技能培训补贴标

准在基础标准上提高20%。其中,初级工(五级)每人840元;中级工(四级)每人1200元;高级工(三级)每人1800元;技师(二级)每人2400元;高级技师(一级)每人3600元;专项职业能力证书每人600元。急需紧缺职业(工种)职业技能培训补贴标准按职业(工种)分类提高。综

合服务类提高20%;初级工(五级)每人840元;中级工(四级)每人1200元;高级工(三级)每人1800元;技师(二级)每人2400元;高级技师(一级)每人3600元;专项职业能力证书每人600元。生产制造类提高30%;初级工(五级)每人910元;中级工(四级)每人1300元;高级工(三级)每人

1950元;技师(二级)每人2600元;高级技师(一级)每人3900元;专项职业能力证书每人650元。

企业新型学徒制培训按中级工班每人每年5000元、高级工班每人每年6000元、技师班每人每年7000元、高级技师班每人每年8000元执行。

参加就业技能培训,取

得培训合格证书的,补贴标准为每人每学时25元。参加创业培训,获得创业培训合格证书的,补贴标准2000元/人。对参加就业技能项目制培训的脱贫人员,培训期间给予每人一次性生活费(含交通费)补贴500元。培训促进就业奖补按每人500元标准给予培训单位补贴。